



有话题,有明星,《亲爱的自己》还是遭遇口碑和收视双失利

# 刘诗诗用力过猛 转型失败

羊城晚报记者 艾修煜

由丁黑、符策欣、任重执导,苏晓苑、闫琳编剧,刘诗诗、朱一龙、阚清子、彭冠英、李泽锋、陈米麒等主演的都市情感剧《亲爱的自己》正在湖南卫视、芒果TV播出。因为是刘诗诗的产后复出首作,并且有大热流量明星朱一龙和《三十而已》中“渣男许幻山”的扮演者李泽锋加盟,该剧一度备受关注。然而上线一周,《亲爱的自己》便遭遇了观众口碑和收视成绩的双重挫败。



朱一龙与刘诗诗  
扮演一对都市恋人

## 复出首作反响不佳,刘诗诗演技遭质疑

作为一部现实题材都市剧,《亲爱的自己》讲述了李思雨(刘诗诗饰)与男友陈一鸣(朱一龙饰)相恋多年,但同所有在大城市的年轻人一样,两人面临事业、感情的困惑与压力,最终学会珍惜身边人、与生活和解的故事。

作为刘诗诗久别荧屏、产后复出的首作,《亲爱的自己》曾让不少粉丝非常期待。然而,首播当日,刘诗诗的演技就遭到吐槽。剧中,刘诗诗努力摆脱“人淡如菊”的形象,试图演出职场女超人李思雨热情有活力、干劲十足的一面。然而事与愿违,首集中,李思雨因拒绝男友陈一鸣电话而心怀愧意,在车内向男友撒娇求和的一场戏,成

为吐槽重灾区,遭到了网友“用力过猛”“挤眉弄眼”“浮夸做作”的批评。之后,#刘诗诗演技#话题一度被网友顶上微博热搜。

事实上,这不是刘诗诗第一次遭遇业务能力的质疑。电影《绣春刀》之后,刘诗诗面无表情、眼神空洞的表演就被批评“面瘫式表演”。结婚生子后,淡出已久的她一度成为“娱乐圈失踪人口”。业务能力不佳,又疏于时间投入,让提升演技成为她的难题。

2019年,刘诗诗携手佟大为演出的偶像剧《如果可以这样爱》,虽然凭借“婚后首作”刷了一波关注度,同样因为狗血剧情和演技差评,仅收获了4.4分的豆瓣评分。

## 口碑收视双双下滑,导演出声难“挽尊”

受口碑影响,《亲爱的自己》的收视成绩也一言难尽。据酷云数据显示,9月7日该剧首播当日,收获了直播关注度0.9711,市占率4.0872的成绩,但相对于该剧的豪华班底,这个成绩谈不上理想。随后该剧就遭遇收视“N连跌”:9月8日,直播关注度0.7800,市占率4.8505;9月9日,直播关注度0.6585,市占率4.0187;9月10日,直播关注度0.6410,市占率3.9470……

9月11日,该剧导演丁黑的工作室在社交媒体上转发了一篇《亲爱的自己》剪辑指导的朋友圈撰文,称这是剪辑指导的“心里话”。这位昵称为“薇的后车厢”的剪辑指导在文中表示,《亲爱的自己》是个特殊的挑战,因为离现实太近了:“很



刘诗诗的演技成吐槽重灾区

另外,《亲爱的自己》中,刘诗诗使用原声出演,暴露了台词功底的不足,被指“气若游丝”“感染力不足”“让人出戏”。而近年来凭借“天鹅颈”“芭蕾体态”和精修图圈粉的刘诗诗,在电视剧动态镜头的检视下,今年33岁的她状态欠佳,难掩疲态。

对此,有网友认为《亲爱的自己》的排播安排不合理也影响了收视——上线没几日,便遭遇周六、日临时停播,打断了观众追剧的连续性。更多观众认为,除了主演表现不尽如人意,剧情悬浮,人物夸张才是该剧更大的不足——为了凸显李思雨女强人设,编剧安排了“男厕所堵人,15分钟拿下1500万元大单”的幼稚剧情;同时,陈一鸣从业内精英跌落为失业青年、李思雨跟黑化的恩师袁姐开撕的剧情,也被指责强行制造矛盾冲突。

作为执导过《玉观音》《大秦帝国之纵横》《那年花开月正圆》等剧的著名导演,丁黑此番亲自下场“挽尊”的行为,并未能收获多少认可。9月14日,酷云数据显示该剧的收视为直播关注度0.6141,市占率3.6414。尽管剧情已

## 延伸话题

### 中生代小花,各有各的愁

《亲爱的自己》口碑收视遇冷,给刘诗诗的产后复出之路蒙上一层阴霾。事实上,前有“姐姐们”乘风破浪,后有90后、00后小花追赶,同样经历了结婚生育的中生代小花赵丽颖、杨幂、唐嫣都在不同程度上面临职业挑战。

#### 赵丽颖

外号“赵小刀”的赵丽颖是中生代小花中最过硬的一位。从《杉杉来了》《花千骨》《老九门》《楚乔传》到《知否知否应是绿肥红瘦》……尽管缺少大银幕作品,婚前常年泡在剧组的她在电视剧领域的作品质量和演技水平,称得上小花中的翘楚。

产后复出,赵丽颖首先亮相综艺《中餐厅4》,没想到却引来“餐桌礼仪欠缺”“不善沟通、不合群”等质疑,之后工作室内抗议节目以剪辑手法误导观众。

好在,赵丽颖与新晋流量王一博合作的古装大女主剧《有翡》业已杀青,还被爆出与著名导演郑晓龙约饭聊戏,后期有望凭借能打的业务能力稳固地位。

#### 杨幂

曾经的“轧戏狂”杨幂,近年来认识

到作品的重要性,减缓了拍戏的频率。然而,她与霍建华合作的《筑梦情缘》仅收获4.6分的豆瓣评分,素颜演出的电影《宝贝儿》也仅获评5.2分。

今年上半年,杨幂凭借《密室大逃脱2》多次登上微博热搜榜,赚足了曝光量,但也引发风波不断。而与李佳琦搭档的带货首秀,也因为她无缘由地频繁惹人遭遇差评。

演戏方面,她正在拍摄古装剧《斛珠夫人》,还是以往的古偶套路。缺少过硬的影视作品,仍是杨幂的痛点。

#### 唐嫣

今年6月,湖南卫视在下午档重播唐嫣的旧作《夏家三千金》《爱情真善美》,多次登上卫视收视率第一、二名的位置。不难看出,唐嫣积累的观众缘不错。

今年8月,产女不久的她以窈窕身材亮相发布会,为自己和窦骁主演的新剧《燕云台》宣传。不过,由于该剧是积压剧,且风格与此前的《锦绣未央》相似,播出效果并不被看好。由于女儿尚幼,未来一段时间,“如何平衡家庭和事业”将是唐嫣面临的难题。

曾经的“轧戏狂”杨幂,近年来认识

到作品的重要性,减缓了拍戏的频率。然而,她与霍建华合作的《筑梦情缘》仅收获4.6分的豆瓣评分,素颜演出的电影《宝贝儿》也仅获评5.2分。

今年上半年,杨幂凭借《密室大逃脱2》多次登上微博热搜榜,赚足了曝光量,但也引发风波不断。而与李佳琦搭档的带货首秀,也因为她无缘由地频繁惹人遭遇差评。

演戏方面,她正在拍摄古装剧《斛珠夫人》,还是以往的古偶套路。缺少过硬的影视作品,仍是杨幂的痛点。

#### 唐嫣

今年6月,湖南卫视在下午档重播唐嫣的旧作《夏家三千金》《爱情真善美》,多次登上卫视收视率第一、二名的位置。不难看出,唐嫣积累的观众缘不错。

今年8月,产女不久的她以窈窕身材亮相发布会,为自己和窦骁主演的新剧《燕云台》宣传。不过,由于该剧是积压剧,且风格与此前的《锦绣未央》相似,播出效果并不被看好。由于女儿尚幼,未来一段时间,“如何平衡家庭和事业”将是唐嫣面临的难题。

曾经的“轧戏狂”杨幂,近年来认识



刘诗诗的角色是一名职场女超人

## 配角有话题

### “许幻山”变身大暖男 阚清子成“低配顾佳”

近期的《三十而已》《二十不惑》等现代都市纷纷走起群像路线,《亲爱的自己》也不例外,并且在演员、人设、剧情上与其他剧都有“撞脸”之处。

因在《三十而已》中饰演“出轨巨婴渣男”许幻山而被骂上热搜的演员李泽锋,此次在《亲爱的自己》中饰演一名“暖男备胎”雷浩文,表面看似花心,实则被女生呼来唤去,还被迫跟爱慕对象顾晓菱(陈米麒饰)做了“哥儿们”,这让还对“许幻山”耿耿于怀的观众们觉得非常“解气”。

外形漂亮的“女神”顾晓菱爱好名牌,想嫁个有钱人,和《三十而已》中的王漫妮、《二十不惑》中的梁爽都有相似之处。

张芝芝(阚清子饰)则是看似柔弱却非常有行动力的职场妈妈,人生目标是守护家庭的一方小天地,但丈夫刘洋(彭冠英饰)的固执、自私以及婆婆的蛮横却慢慢破坏着张芝芝最初的梦想。

有意思的是,剧中张芝芝费尽心思把孩子塞进高端幼儿园,又各种讨好幼儿园家委会,甚至用烘焙点心道歉……诸多桥段不免让人联想到《三十而已》中顾佳的相关剧情;此外,夫妻二人对孩子教育问题而产生矛盾,刘洋后来也像许幻山一样出轨了……因此,张芝芝也被观众称为“低配顾佳”。



阚清子饰张芝芝



李泽锋饰雷浩文

纪实电影《蓝色防线》9月18日上映

## 中国蓝盔 战斗在海外维和第一线

羊城晚报记者 胡广欣



蓝色防线  
9月18日 全国公映

整装待发的维和战士们

纪录片《蓝色防线》将于9月18日上映。该片是中国首部海外维和战地纪实电影,忠实记录了我国第一支成建制维和步兵营在南苏丹执行维和任务期间,在战火纷飞中保护当地难民安全的故事。目前,《蓝色防线》已经开启全国大规模点映,感兴趣的观众可以先睹为快。

## 历时五年跟拍,记录海外维和第一线

《蓝色防线》历经五年(2015年~2019年)跟踪拍摄,

跨越中国和非洲大陆。电影所记录的这支步兵营的官兵基本都来自中国人民解放军“杨根思部队”,这是一支在抗日战争、解放战争以及抗美援朝时期都立下赫赫战功的英雄部队。该步兵营在非洲国家南苏丹执行了为期一年的维和任务,完成了9次长途巡逻、52次武装护卫和8次应急处理突发事件任务,并担负联合国营区内外巡逻、平民保护区安全警戒等职能。

南苏丹是世界上最年轻的国家之一,却深受战乱困扰,政府军与反政府军之间冲突不断,维和部队的任务就是保证联合国难民的生命安全。南苏丹国内局势不明朗,维和部队不仅要执行日常维和任务,而且随时要做好战争准备。2016年7月,南苏丹政府军与反政府武装爆发激烈冲突,步兵营官兵在战火中沉着冷静、灵活处置、不怕牺牲,用生命和鲜血担当职责使命,有力保证了联合国工作人员和难民的安全。



中国女兵与南苏丹小朋友交流

## 真实就是力量,无虚构无特效无彩排

2020年是中国军队参与联合国维和行动30周年。30年来,在危险动荡的联合国维和任务区,中国维和军人履行使命守护和平。截至目前,中国军队已累计参加25项联合国维和行动,派出维和军事人员40000多人次。

南苏丹政治动荡,种族冲突、武装交火频发,维持地区和平和人道主义救援任务十分严峻。我国已连续派遣了6批次的维和步兵营远赴南苏丹执行维和任务,中国蓝盔,已成为这片红土地上一道象征和平的蓝色风景线。

电影中,官兵们庄严誓师列阵出征的画面令人心潮澎湃,而这些经历过真实战场生死淬炼的中国军人,不仅出色完成了联合国各项维和任务,更展示了中国作为负责任大国的形象和担当,为南苏丹和平事业作出了积极的贡献。

《蓝色防线》在上映前期举行了多轮点映,也在全国范围内组织邀请包括教师、医护人员、外卖员、中小学生记者团等团体进行主题观影,取得了良好的口碑。真实是《蓝色



赴战场  
为和平  
9月18日 全国公映  
蓝色防线

中国蓝盔海外维和首部纪录片

## 喜讯 中老年朋友请注意了解产品的相关知识,需要答疑的中老年人可以随时咨询,产品抢购热线为您开通。 蓝莓枸杞叶黄素酯

活动期间:6瓶仅需100元



蓝莓枸杞叶黄素酯压片糖果厂家,特邀请100名中老年人前来体验。消费者的体验是明亮的,产品好不好,体验一下,消费者说了算。快点报名吧!

### 限时优惠活动通知

为了回馈消费者,让中老年爱眼人群优先体验,厂家特举办本次蓝莓枸杞叶黄素酯压片糖果特惠活动,1瓶60粒,可吃原价。

1.必须是真正有需求的朋友,50岁以上的中老年人群优先体验;  
2.每人最多购买4套,活动结束后恢复原价。

江当信诚实业有限公司  
400-6564-626